

简明新闻

●习近平《携手推进新时代中阿战略伙伴关系》单行本出版
●李克强会见日本众议长大岛理森
●国务院印发《关于优化科研管理提升科研绩效若干措施的通知》
●香港将推出2018新钞票系列,渣打银行(香港)有限公司等三家发钞行首次统一设计主题
●菲律宾总统杜特尔特23日发表国情咨文对中美关系作出积极评价,对此,外交部发言人耿爽24日在例行记者会上表示,睦邻友好是两国应始终坚持的正确方向,中方愿同菲方一道,继续妥善管控分歧,聚焦务实合作,共同维护南海和平稳定
●近期日本多地持续高温,总务省消防厅24日公布的数据显示,在过去一周内约有2.2万人因中暑被送医,其中65人死亡
●老挝南部阿速坡省一水电站23日晚发生溃坝事故,已导致数人死亡、数百人失踪(均据新华社)

乡村振兴战略开局有力 农业农村发展亮点频现



这是浙江奉化滕头村风貌(4月22日无人机拍摄)。新华社发

基地负责人黎连富说,通过莲蓬、采莲、品莲及荷文化文艺表演带火了乡村旅游,加工生产莲子、莲心茶等产品又形成特色品牌,增加了农民收入。
据农业农村部农产品加工局局长宗锦耀介绍,今年以来各地积极培育农村新业态新模式,休闲农业和乡村旅游、农村电商持续快速发展。
上半年,休闲农业和乡村旅游持续火爆,休闲农业和乡村旅游接待16亿人次,实现营业收入4200亿元,同比增长15%。全国农村网商超过980万家,带动就业超过2800万人。
同时,全国规模以上农产品加工业实现主营业务收入7.8万亿元,同比增长6.1%;实现利润总额5000多亿元,同比增长7.4%。
通过线上线下、虚拟实体有机结合等多种途径,催生了共享农业、体验农业、创意农业、中央厨房、农商直供、个人定制等大量新业态。
“农村产业融合发展为农业供给侧结构性改革提供新力量,为农村经济发展注入新动能,为农民就业增收开辟了新渠道,为城乡融合发展增添新途径。”宗锦耀说。

为了民族复兴·英雄烈士谱
华南传播马克思主义第一人——杨匏安

杨匏安,1896年11月出生于广东省珠海市,1914年毕业于广雅书院,1915年东渡日本横滨求学,其间接触到西方各种流派学说,学习了马克思主义的日文译著。
1918年,杨匏安到广州时敏中学任教主任,并兼任《广东中华新报》记者。1919年五四运动爆发后,杨匏安执笔写就的长文《马克思主义》在该报连续刊登19次,成为在华南传播马克思主义第一人。
1921年,杨匏安加入中国共产党;1922年,任社会主义青年团广东区委代理书记,并继续通过报刊传播马克思主义。
1923年6月,中共三大在广州召开,决定国共合作,杨匏安受派到国民党内任职;1924年1月国民党一大召开后,任国民党中央组织部秘书、代理部长,同年秋季任中共广东区委监察委员。
1925年,上海发生五卅惨案后,杨匏安和邓中夏赴香港会同苏兆征等发动省港大罢工。同年11月,杨匏安当选为国民党广东省党部常委兼组织部长;1926年1月,在国民党二大当选为中央执行委员和常务委员。
1927年5月,中共五大成立了党的历史上第一个纪律检查机构——中央监察委员会,杨匏安当选为中央监察委员。
大革命失败后,杨匏安以中央监察委员身份出席中共八七会议,之后前往新加坡、吉隆坡等地开展革命运动。
1929年杨匏安回到上海,在中共中央机关工作,参加编辑党刊;1930年任中共中央农民部副部长。
1931年7月,杨匏安因叛徒告密被捕。蒋介石曾亲自出面劝降,都遭到杨匏安的严词拒绝。8月,杨匏安在上海英勇就义,时年35岁。(据新华社广州7月24日电)

农业生产更绿色高效,新业态蓬勃兴起,农村改革扎实稳步推进,乡村环境正向更宜居改善……
随着乡村振兴战略号角全面吹响,全党全社会迅速行动起来,资金、人力、技术纷纷投向农村。在这片广袤的田野上,在夏粮的淡淡麦香里,正悄然发生着一场巨变。



在河南省黄泛区农场的一处晒场,一名工作人员在装运小麦(6月4日摄)。新华社发

从增产到提质:农业转型升级提速

今年第一季粮食——夏粮再获好收成,来自农业农村部的信息显示,夏粮产量比上年持平略减,仍是丰收年。特别是夏粮的主体是小麦,口粮安全有保障。
同时,早稻也将是一个丰收年,目前已收获过半。
“特别值得肯定的是,今年主动调减了南方低质低效的早稻面积。”农业农村部种植业管理司司长曾衍德说,“尽管面积有所调减,但光温水匹配较好,预计单产提高,还是一个丰收年。”
而全年粮食的大头——秋粮方面,丰收的基础也很扎实。今年秋粮面积11.9亿亩,比上年增加200多万亩。近期雨水充沛,光照充足,在田作物长势总体正常,特别是东北的粳稻长势明显好于上年。
在继续保障了中国人的饭碗的同时,粮食生产继续调优增绿。农业农村部预计今年全国玉米面积比上年减少500多万亩,水稻面积比上年减少1000万亩以上,大豆

让乡村更宜居:推进农村人居环境整治

记者日前走进辽宁省盘锦市新兴镇王家村,看到村里小桥流水、绿树掩映,街道两旁鲜花盛开,篱笆小院里蔬果满园。
王家村的变化是近年来我国积极推进农村人居环境治理的一个缩影。开展农村人居环境整治三年行动是推进乡村振兴战略的一场硬仗。为此,各地结合乡村振兴战略规划实施,以加强优化村庄规划管理为引领,正在推动形成功能清晰、布局合理、生态宜居的村庄建设格局。
这项工作的重点,是加快治理农村垃圾污水,推进“厕所革命”,鼓励农民利用房前屋后发展具有乡土特色的庭院经济,推介一批美丽休闲乡村和精品旅游景点,带动提升村容村貌。
农业生产方面,各地正在大力实施畜禽污染治理、秸秆农膜回收利用、化肥农药减量增效等重大行动,实现投入品减量化、生产清洁化、废弃物资源化、产业模式生态化,加快形成种养结合、生态循环、环境优美的田园生态系统。(据新华社北京7月24日电)

吉林依法从严查处长生疫苗案件
山东省检察院、长春市检察院已依法介入

新华社长春7月24日电(记者段续)记者24日从吉林省纪委监委了解到,吉林省纪委监委高度重视关注长春长生生物科技有限责任公司疫苗事件,要求对疫苗事件涉及的责任者依纪依法,依照工作职能坚决查处,严肃追责。
目前,吉林省纪委监委已采取三项措施抓紧工作:一是对反映长生生物及其主要负责人的问题线索和信访举报进行梳理和调查;二是责成驻省食药监局纪检组、长春市纪委监委在查清事实基础上,厘清责任,对省食药监部门相关责任人失职渎职问题,依法依规严肃查处问责;三是成立责任追究工作组,对长春长生生物改制、生产、经营过程中可能存在的腐败问题进行调查追责。
此前的23日,吉林省委召开常委会会议研究部署相关工作。会议强调,长春长生生物违法违规生产疫苗行为,性质恶劣,触目惊心,必须依法依规坚决严厉查处,在前阶段工作的基础上,全力配合国务院调查组和国家安全部门工作,强化责任加快推进案件调查,尽快查清事实真相。
同时,要严肃追究问责,对不法企业施以重拳,依法从严处理,对不法分子坚决严惩,对监管失职渎职的坚决严厉问责。不论涉及哪些企业、哪些人都要坚决严惩不贷、绝不姑息。此外还要举一反三,对全省疫苗生产企业进行全流程、全链条彻查,切实回应群众关切,及时公布调查进展。
新华社北京7月24日电(记者陈菲)记者24日从最高检获悉,山东省检察院、长春市检察院已依法介入“长生疫苗”事件。
根据最高人民法院部署,长春市人民检察院按照吉林省人民检察院要求,7月23日依法成立专案组,对“长生疫苗”事件开展调查。目前,专案组已提前介入公安机关侦查,引导调查取证,做好依法追究有关人员责任衔接;对“长生疫苗”损害公共利益情况及相关行政机关履职情况展开调查。检察机关将积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。
根据最高人民法院部署,山东省人民检察院7月24日决定,对长春长生生物科技有限责任公司生产的百白破疫苗损害社会公共利益及相关行政机关履职情况进行调查,并积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。

我省将建立农村低保标准自然增长机制

2019年、2020年每年以6%左右的增幅提高

新华社郑州7月24日电(记者孙清涛)记者从河南省民政厅获悉,在2018年将农村低保标准提高到3450元的基础上,2019年、2020年,河南将协调推动农村低保标准每年以6%左右的增幅提高,确保每年农村低保标准线高于扶贫标准线,稳定实现“两线合一”。
2018年河南将农村低保标准提高到3450元,实现“两线合一”,特困人员平均生活标准不低于当地低保标准的1.3倍;对2018年农村建档立卡贫困人口中的低保贫困户和特困贫困户实行政策兜底,对建档立卡贫困户、低保对象和特困人员中的因病致贫人口全面免费医疗救助政策。
在做好农村低保、特困提标工作方面,河南提出2018年省财政人均月补差154元,2019年至2020年建立自然增长机制,协调争取逐年提高农村低保和特困人员供养标准。

为强化特困人员照料护理服务和服务设施建设,河南将分3年为特困供养机构配备安全、清洁、取暖、文化、康复设施设备,实现特困服务机构综合提升。2018年优先配备安全、清洁、取暖、文化、康复等设施设备,2020年基本完成为特困供养机构配备安全、清洁、取暖、文化、康复等五大类设施设备,有效提升特困供养对象兜底保障能力。
为强化特困人员照料护理服务和服务设施建设,河南将分3年为特困供养机构配备安全、清洁、取暖、文化、康复设施设备,实现特困服务机构综合提升。2018年优先配备安全、清洁、取暖、文化、康复等设施设备,2020年基本完成为特困供养机构配备安全、清洁、取暖、文化、康复等五大类设施设备,有效提升特困供养对象兜底保障能力。

A股“三连阳” 沪指重返2900点

据新华社上海7月24日电(记者潘清)在流动性环境改善预期推动下,24日A股继续走高,上证综指重返2900点上方,与深证成指同步录得约1.6%的涨幅,并双双实现“三连阳”。行业板块悉数飘红,基建相关板块表现抢眼。
当日上证综指以2862.27点的全天最低点小幅高开,此后一路震荡上行并轻松突破2900点整数位。摸高2911.46点后,沪指尾盘收报2905.56点,较前一交易日涨46.02点,涨幅达到1.61%。
深证成指收报9465.80点,涨151.50点,涨幅为1.63%,与沪指十分接近。

习近平同南非总统拉马福萨举行会谈

(上接第一版)我愿就推动中南全面战略合作伙伴关系深入发展提出以下建议:
第一,双方要加强高层往来,增进政治互信,相互支持自主选择适合本国国情的发展道路,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,密切两国政府、立法机构等各领域交往,深化中南党际交流合作。
第二,双方要加强对“一带一路”和中非合作论坛框架内合作,对接发展战略,深化新经济领域和朝阳产业交流合作,共享第四次工业革命带来的发展机遇。中方愿重点推进基础设施建设、贸易投资、科技创新、金融等合作,支持南非政府发展经济、创造就业、改善民生、推进社会转型的努力。
第三,双方要拉紧人文交流纽带,在合作中坚持以人民为中心,早日落实双方就便利人员往来,加强文化和教育交流等达成的共识,深化人力资源开发、旅游合作,促进民心相通。
第四,双方要加强安全执法合作。中方愿同南方加强执法能力建设合作。
第五,双方要密切在联合国、二十国集团、金砖国家、气候变化“基础四国”等多边框架内协作,共同维护多边主义,反对单边主义、保护主义,推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。
拉马福萨表示,南中人民传统友好,两国建交20年来,南中关系不断巩固发展,已超越双边关系范畴,具有重要的战略意义,在区域和多边层面开展了富有成效的合作。两国特殊友好关系使两国人民切实受益。南中继续加强政治互信,扩大务实合作,加强科技和人文交流,深入推进全面战略合作伙伴关系,符合南方根本和长远利益。南非将继续坚定奉行一个中国政策,推动共建“一带一路”框架内合作取得积极进展,密切同中国在重大国际和地区问题上的沟通和协调,反对单边主义,加强多边主义,维护发展中国家共同利益。
习近平指出,金砖国家领导人约翰内斯堡会晤是五国去年开启金砖合作第二个“金色十年”之后首次举行领导人会晤,对金砖国家合作具有特殊意义。我们要共同把握好金砖合作大方向,不断巩固战略伙伴关系,发出坚持多边主义的响亮声音,共同建设开放型世界经济。中方将配合和支持南非主办约翰内斯堡会晤取得圆满成功。
拉马福萨感谢中方支持南方团结合作是中方长期、坚定的战略选择。再过一个多月,我和拉马福萨总统将共同主持召开中非合作论坛北京峰会。南非作为现任论坛非方共同主席国,为论坛机制建设和中非友好合作作出重要贡献。中方期待届时论坛非方成员一道,共商新时期中非友好合作发展大计,携手打造更加紧密的中非命运共同体。
拉马福萨感谢中方支持南方办好金砖国家领导人约翰内斯堡会晤,期待出席中非合作论坛北京峰会,表示将同中方密切配合,共同办好这两场重大活动。
会谈后,两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署。



菲律宾前总统阿罗约当选新一任众议长
7月23日,在菲律宾马尼拉众议院,菲前总统阿罗约(中)被选举为新一任众议长。
菲律宾众议院23日晚间举行全体会议,投票选举前总统阿罗约为新一任众议长,接替现任众议长阿尔瓦雷斯。
新华社发(乌马利 摄)

“年底一定带领大家摘下贫困村的帽子”

(上接第一版)
“发展集体产业,一是解决村集体经济长年无收入的情况,使村集体增收,进而改善全村的发展,解决兜底户和困难群众帮扶问题;二是通过产业分红带动贫困户脱贫;三是帮助困难群众就近就业,增收致富。”提及为什么要花大力气发展村集体经济时,杨尧军说。
目前,投资197.7万元的270千伏村级光伏电站已并网发电,可带动16户21名贫困人口脱贫;投资180.8万元的70亩蓝莓园项目已经建成,可带动30户132名贫困人口脱贫;利用省派第一书记50万元资金兴建的农家乐园正在建设,建成后收入归村集体所有。此外,占地2000多平方米的文化广场和文化大舞台也在建设之中,村中两口深水井已完成初步勘察,投资3万元的高标准水冲式公共厕所正在施工,价值两万元的健身器材即将安装。这些项目建成后,村民的生活环境将大大改善。
为帮助贫困户增收,杨尧军经过协调联系,在村里设置了多个公益岗位,其中扶贫协管员1名、扶贫调度员1名、保洁员4名、护林员1名、治安巡逻员1名,共安排8名贫困人员,使他们每个月都有固定收入。
在做好帮扶的同时,杨尧军和村“两委”班子加强了精神文明和文化建设,今年春节开展了“好媳妇”“好婆婆”评选和80岁以上老人、老党员慰问活动,倡导了文明新风,凝聚了人心,赢得了民心。下一步,他们将进一步加大工作力度,建立村“一约四会”制度,倡文明新风,树立先进典型,助力脱贫致富。
库区二小在搬走岭村,属于山区小学,是一座服务3个乡镇5个村落的寄宿制小学。学校因师资紧张,音乐、美术等课程没有开。为了让山区的孩子也能享受到优质的教育资源,今年六一前夕,杨尧军协调河南城建学院捐赠80套课桌建设了一个美术教室和一个音乐教室。学院定期派教师到库区二小讲课,将扶贫与扶贫结合起来,促进小学素质教育全面发展。同时,学院还为村幼儿园捐赠20套桌椅,改善了幼儿园的教学条件。
“搬走岭村有个好传统,很重视教育,这几年每年都有学生考上大学,今年又有9名学生考上大学,河南城建学院要对这些学生进行资助。同时,要利用自身的教育资源优势,改善村里的教学条件,帮助更多的农村孩子实现大学梦。”杨尧军说。
上周末,杨尧军在村里加班没回家。周六早上,一位村民看见后喊他去家里吃早饭,杨尧军一忙起来就忘了,谁知这位村民端着一锅稀饭送到了他的办公室。“我只为村里做了一件事情,大家就把我当成了亲人。我只有干好工作来回报他们,年底一定带领大家摘下贫困村的帽子,帮助更多的群众致富。”杨尧军说。(本报记者 常洪涛)